

# 聖經研讀

十二月七日課程

## 神的話語

**關鍵經文：「聖經都是神所默示的，於教訓、督責、使人歸正、教導人學義，都是有益的，叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。」**

**提摩太後書 3:16,17**

**精選經文：**  
**提摩太後書 3:14-17；詩篇 119:105**

使徒保羅在羅馬被囚禁、身繫鎖鏈時，寫下了給提摩太的最後一封書信（提摩太後書1:16；2:9）。使徒在致早期教會的書信中，稱提摩太為「我的同工」以及「在主裡所親愛的忠心兒女」。（羅馬書16:21；哥林多前書4:17）。保羅在書信中首先勸勉提摩太：「不要為我們的主作見證，或為我這為祂受囚的人，感到羞恥」，反而要「靠著神的力，與我一同為福音受苦」。提摩太後書1:8

書信後段使徒更強調：「靠著在基督耶穌裡的恩典，你當剛強。你從我聽見的真道，要交託那忠心能教導別人的人。」（提摩太後書2:1-2）。接著使徒保羅

警告提摩太：「末世必有危險的日子來到」，並指出即使在表面敬虔的人群中，也將出現不聖潔的態度與行為。（提摩太後書3:1-7）為抵禦此等風氣，使徒敦促提摩太及所有基督跟隨者銘記他的「教訓、行為、志向、信心、寬容、仁愛、忍耐、逼迫、苦難」，並宣告：「凡立志在基督耶穌裡敬虔度日的，都必受逼迫。」（10-12節）

我們再次引用關鍵經文，並插入某些詞彙的希臘文定義：「凡神所默示的聖經，都是有益的[有幫助的、有益處的]，為教訓、為責備[使人信服、說服]、為糾正[使人端正、改革]、為教導人學義：叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。」使徒在此強調「凡神所默示的經文」的重要性，我們應當殷勤而敬畏地閱讀、研讀並深刻體悟整部真理的聖言。

聖經所載的預言彰顯神的智慧，使我們認識祂的計劃與旨意，得以從神聖的視角審視當下與未來。我們越是清晰理解神全智的計劃，就越能以正確的方式和合宜的心態事奉祂——不是作為「僕人」，而是作為「繼承者」和「兒子」。羅馬書 8:1-17；加拉太書 4:1-7

受感而寫的聖經向我們揭示神將來國度的景象，幫助我們抵擋「這邪惡世代」的現今邪惡影響（加拉太書 1:4）。仔細研讀「神所默示的經文」，能大大堅固

我們對造物主及其「一切極大又寶貴的應許」的信心（彼得後書1:4）。

這受感而寫的真理之道已賜下，「叫神的僕人得以完全備齊，行各樣的善事」（提摩太後書3:17）。「從前所寫的聖經都是為教訓我們寫的，叫我們因聖經所生的忍耐和安慰，可以得著盼望」（羅馬書15:4）。